CEBIRSEL iIFADELER-OZDESLIKLER CK

A.CEBIRSEL iIFADELERDE KAVRAMLAR

INlrIJiqerisinde a, b, x,vy, z, ... gibien az

bir bilinmeyen (degisken) bulunan ve

islem iceren ifadelere “cebirsel ifade” [ 1.Terim 2.Terim 3.Terim

denir.

U:-7a+3b-4 ifadesinin terimlerini be-
lirleyiniz.

Cebirsel ifade nicelik belirten bir ifade-
nin matematiksel olarak yazilmasidir.

0:2a . x+5, 3b-8, x2+3, 2x*-9... vb

ifadeler cebirsel ifadelerdir. .. . .
NrHYaninda degiskeni olmayan terime

NrHcebirsel ifadelerde kullanilan a, b, | “sabit terim” denir.
C, X, Y, ... gibi harflere “bilinmeyen (de-

Gisken)” denir Her cebirsel ifadenin bir sabit terimi

@ vardir.
O:-a+3b-8 cebirsel ifadesinin deg|§-'C

kenlerini gosterelim ® 0 X+3y-7 cebirsel ifadesinin sabit te-

= .
—(%—3’@—8 = rimi -7'dir
f,ﬁU: Asagida verilen cebirsel ifadelerin
Degisken <[ sabit terimlerini bulunuz.

U:13x-7y+6 cebirsel ifadesinin degis-

kenlerini belirleyiniz. l.3a+5b+9 —

Il.-4x-6y-11 —>

1Hl.8xy-5x+15 —>
Cebirsel ifadede bir sayi ile bir ve-

ya daha fazla degiskenin carpimina “te-f IV. 5x°
rim” denir.

+X —>

Frl.ICebirseI ifadelerde terimlerin say-

I uk " . )
Bir cebirsel ifadede (+), (-) isaretle] 52 S3rPanina “katsayr” denir

-4 riyle ayrilmis her ifade (isaretiyle be-

raber) terimdir. !Sablt terim de bir katsayidir.

A\Y

0:-3x+2y—7 cebirsel ifadesinin terim-

as R
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0:3x-2y-5 cebirsel ifadesinin katsa- | ¥ 41a+23a-17a=
y
yilarini bulalim.

3x-2y-5 —3,-2,-5
Katsayilar toplami ; 3+(-2)+(-5)=-4

¥ 8xy+13xy—-29xy=

U:-9x+11y-5 cebirsel ifadesinin kat-

?
sayilarinin toplami kactir ? @ X+ X+X+X=

S o ] ¥ 3x+dy=
Frl.IDeg|§kem ve degiskeninin kuvveti
aynl. olan terimlere “benzer terimler” v 2a2+a3=
denir.
Benzer terimler toplama-g¢ikarma is-
@ lemlerinde 6nemlidir. ¥ 2x+3y+3x+2y =

ANY

O:A§a§|daki terimler benzer terimler-

dir. ® ¥ (-5x+6y)+(3x-2y)=
3a ile 5a =
b> ile 4b’ D
7xy ile 10xy f)n
<

2x2y ile -4x2y
¢ (12a+23b)-(22a-7b)=
U: Asagida verilen terimlerden benzer
olanlarini eslestiriniz.

e S5xy -6a’b
° -4y -Xy i i ) .
o 3ab? 6y ¥ (5x-6y)-(13x-10y)=
o -a’b -3ab?

U: Asagida verilen toplama ve ¢ikarma
islemlerinin sonucglarim bulalim.

¥ 3x+10x= ¥ a+2a-7a-4a=
¥ 11a+17a=

¥ 4x+7x-20x=
¥ 13b-20b=

aF



“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

Asagida verilen cebirsel ifadelerle
ilgili bosluklan doldurunuz.

Asagidaki cebirsel ifadelerden ben-
zer olanlan eslestiriniz.

3a’ 5b?
21x° 21xy?

@ Terimler ve Terim Sayisi: 32xy? 71%°
-12x -90x°

€ Degiskenleri: 3b? 852

@ Katsayilar::

@ Katsayilan Toplam: Asagidaki geometrik sekillerin cev-

re uzunluklarini hesaplayiniz.

€ Sabit Terimi:

(a+4) br (3a=2) br

C=
(2a=-3) br

€ Terimler ve Terim Sayisi: =

®

=
€ Degiskenleri: -

. =
€ Katsayilar:: e i
€ Katsayilar Toplamu: < G=
€ Sabit Terimi: (5a-2) br
€ Terimler ve Terim Sayisi: -
(x—4) br

€ Degiskenleri: 3xe) br

@ Katsayilar::

€ Katsayilar Toplamu: ¢=

€ Sabit Terimi:

QLsk:
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4a’b - 5ab+b-6 Asagidaki cebirsel ifadelerin hangi-
cebirsel ifadesi veriliyor.Buna gore asa- sinin degigken sayis: en fazladw?
gidaki sorulan cevaplayiniz. A) 8x-5y+2
. B) 6a’b-4ab-8
a)Terim sayisi kactir? C)a+3b-c
?
b)Katsayilar toplami kactir? D) x-5y

c) Sabit terimi kactir? %j Park —_
%a bir tam say1 olmak lizere;
ax+7b-3 (3a-7) m | T ?

cebirsel ifadesinin katsayilarin toplami
-1 olduguna gore, a kactir?

(a2+a-4) m

Park ile okul arasindaki uzakhg: veren
cebirsel ifade nedir?

i =
-
4
=
3x2+4xy—11 ;ﬁ(4xz+5x—1) km'lik yolun (x*-3x-6)
cebirsel ifadesi ile ilgili ; Wrkm’lik kismini gidildiginde kalan yolun
l. 3 terimlidir. cebirsel ifadesini yaziniz.

Il. x*'li terimin katsayisi 3"tiir.

lll. Sabit terimi 11'dir.

IV. Terimlerinden bir 4xy - 11'dir.
V. Katsayilar toplam -4'tiir.

yukarida verilen ifadelerden hangisi ya
da hangileri dogrudur? L. .
Cevresinin uzunlugu (30a-54) cm

8+5x-2y olan diizgiin bir altigenin kenar uzunlu-

cebirsel ifadesi icin asagida verilenler- gu kag cm'dir?

den hangisi yanhstir?
A) iki degiskeni vardr.
B) Sabit terimi 8'dir.
C) x'in katsayisi 5'tir.
D) y'nin katsayisi 2'dir.

e
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%Asu 4%*-3x+2 sayfalik kitabinin (2x+10) yasinda olan Nil'in (x-3)

x?-4x+7 sayfasini okudugunda geriye | Y!l Once kag yasinda olur?
okumasi gereken sayfa sayisinin cebir-
sel ifadesini yaziniz.

(6*-x+1) yasinda olan Ziilal (4-5x)
yil sonraki yasi kag olur?

’%Hakan (x®*-x+41) & parasinin 6n-
ce (x*-11x+8) %'sini sonra da (2x+10)
t'sini harcadigina gore, Hakan'in ka¢

£'si kalir? ®
= .
- Uzun kenarn (3x+2) cm olan dik-
1@, .
¢ dortgenin kisa kenari uzun kenarindan
)

< (x-3) cm kiigliktiir.Buna gore dikdort-
genin gevresinin cebirsel ifadesini bu-
lunuz.

ﬁAlim (x2+5x+23) adet sorusunun

(x*-3x+10) tanesini c¢ozdiigiine gore,
Alim'in ka¢ adet sorusu kalmistir? Cevre:2k+2u

aF
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ﬁ 4a+b-3c+8d+2
cebirsel ifadesine gore asagidakilerden

hangisi yanhstir?

ax2+4xy+3yz—2

cebirsel ifadesinin katsayilar toplami 8
ise a kactir ?

A) 5 terimlidir.

B) Katsayilan 4,0,-3,8 ve 2'dir.
C) Katsayilar toplami 12'dir.
3y’ - dxy-52+12 D) Sabit terimi 2'dir.
cebirsel ifadesindeki terim sayisi ile de-
gisken sayinin toplami kactir?

10x°- 3

cebirsel ifadesinde degiskenin katsayi-
s1 kactir?

i e
% 5a’-8ab-4b%+4 >

cebirsel ifadesi icin asagida verilenler-= Asagida verilen cebirsel ifadeler-
den"kaq tanesi dogrudur? 1 den hangisinin degiskeninin katsayisi
1. Ug terimi vardir. e —3'tiir ?

2. Katsayilar toplam 3'tiir. < A)3a+3 B)-3 + X

3.a=1ve b=-1 icin degeri 21'dir. C)3x-3 D)3-3x2

4. Sabit terimi 4'tiir.

2x+6y-13a+8

cebirsel ifadesinin katsayilar toplami

-x-10y+4z+3xy kactir ?

cebirsel ifadesine gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Terim sayis1 3'tiir.

B) Degiskenleri x,y ve z'dir.

C) Katsayilar toplanm 22'dir.

D) Sabit terimi yoktur.

aF
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Sabit Terimi # 3 Kisa kenan (x-4) cm ve uzun kena-
Katsayilar Toplami # 10 n ise, kisa kenarinin 2 katindan 15 cm
Terim sayisi #4 fazla olan dikdortgenin cevresinin ce-
e < birsel ifadesi asagidakilerden hangisi-
Yukaridaki 6zelliklere uyan cebirsel ifa- dir ?
de verilenlerden hangisi olabilir? )
A) 8x-3y+2a-3
B) 2a+3-5ab
C) 5x°-2x+3+4¢
D) -j+3m+6i
PAN
ﬁ Bir ABC'nde
|AB| _v-3 _..E Cevresi (14x+6) cm olan bir dik-
=y-2cm ® dortgenin kisa kenari (2x+5) cm oldu-
IBC =|AB|+8 cm = §una gore dikdértgenin uzun kenan-

1_nin cebirsel ifadesi asagidakilerden

[AQ =2.|AB| em'dir. f),,hangisidir?

PaN <
Buna gore ABC'nin ¢evresinin uzunlu-
gu ka¢ cm'dir?
A

a B
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B.CEBIRSEL iFADELERDE CARPMA

Cebirsel ifadelerde, carpma islemini

Frl-lCebirseI ifadeler carpilirken katsa-| @ yapmak icin benzer terim olmasi ge-

yiyla katsayiy1 ve de degiskenle degis-
keni carpanz.
Degiskenlerin carpiminda ayni degis-
@ kenlerin (harfli ifadelerin) iisleri top-
lanir.

U1: Asagidaki islemleri yapiniz.

6.a=

X7 =

-2.-9a=

“Xe-4=

4x.-15=

-3a.-6=
5.k=

-2x.9=

$

XeX=

Ask-1 M®th

a.a=

k.k=

-a.a=
2X 3Xx =
-4y -2y =
-3a.-7a=
2X .-5x =
-5b.3a=
-2Xy.3Xx =

rekmez.

FHJ Bir terimli ile cok terimli iki cebir-
sel ifade carpilirken carpma isleminin
dagilma ozelligi kullanilir.

U2: Asagidaki islemleri yapiniz.

3.(a+1)=
-2.(5-b)=
7.(2x-3)=
-6.(5-y)=
4.(2-3a)=
-5.(4+3e)=

8.(x-3)=

-12.(-5-3y)=

$
X.(x-2)=
y-(3+y)=
-b.(2-b)=
a.(a-5)=

-X.(x+4)=

aF



“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

U3: Asagidaki islemleri yapiniz. U4: Asagidaki islemleri yapiniz.
¥2a.(a-5)= (a+1).(a+1)=
¥-3x.(2x+3)=

Y(x+1).(x-2)=

¥ -3a.(-4-a)=
VY (4a-3).(a+1)=
¥b.(7-4b)= ¥ (-x+3).(x+5)=
=
=
-+
<U()AV(2 +3).(3y-2)=
Vy.3y-2)= YAy
¥ (b-2).(b-5)=
¥ -3y.(5-4y)=
¥(a-1)°=
¥7a.(2-a)=

¥ (2a+3).(3a-5)=

aF
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(X+2)-X.(4+X)
Cebirsel ifadesinin sonucunu bulunuz.

¥ (3x+2).(3x-2)=

VY (a+b).(a-b)=

X% -4(-X+6)-X.(4+X)
Cebirsel ifadesinin sonucunu bulunuz.

¥ (x+3)%=
L
-
¥ (a-6)2= % A=3x.(2x+4)
(a-6)"= <+ I UB=3.(x-2)
<"E"‘ C=2.(x+1)
Yukarida ifadelere gore; A-B.C islemi-
nin sonucunu bulunuz.
¥ (2a+3)%=

ﬁHer giin (a+5) tane soru ¢6zen Can
2_
¥ (3x-4)"= (2a-7) giinde kag soru ¢ozer?

arF
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T2 [z

Nihan hanim her giin (x+2) km yii-

ruyus yapmaktadir.Buna gore bir hafta-
da ka¢ km yiiruiylis yapar?

Kilogrami (2x+3) £ olan elmadan
(2x-3) kg alan Ayse kac¢ £ oder?
Yukarida bir cebirsel ifadeye ait carpan
agaci verilmistir.Buna gore, '?"’ yerine
yazilacak cebirsel ifadeyi bulunuz.

Ask-1 M®th

%A

4a cm

(2a—3) cm

Yukarida /ﬁ: dik licgeninin cm cinsin-
den kenar uzunluklan verilmistir.Buna
gore, bu dik licgenin alaninin cebirsel
ifadesini bulunuz.
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C.CEBIRSEL IFADEYi FARKLI BICIMDE JU: 15ab cebirsel ifadesini farkl bicim-
IFADE ETME lerde gésteriniz.

Frl-l Bir cebirsel ifade verilenden farkh

bicimlerde de gosterilebilir.

Ornegin; 6x ifadesini 3.2x, 6.x, -2.-3x

olarak da gosterilebilir.

O:6xy cebirsel ifadesinin farkh bicim-
lerde ifadesini yazalim. U: 24> cebirsel ifadesini farkl bicim-
lerde gosteriniz.

6xy=6x.y 6xy=6y.x
6xy=2.3xy 6xy=2x.3y
6xy=6.xy 6xy=2.3.Xx.y

seklinde farkh ifadelerle gosterilebilir.

ANY

O: 2xy? cebirsel ifadesini farkh bigim-C

lerde gosterelim. 4 18x’y ifadesinin esiti asagidakiler-
2xy2=2x.y2 2xy2=-2xy.-y Tden hangisidir?

2xy*=2.xy’ 2xy?=-2.-X.y* A)6xy.3x B)18.x.y
2xy?=2y°.x 2xy?’=2.X.y.y < 0)9x’.9y D)2.3.3x.y

U:12xy? cebirsel ifadesini farkh bicim-
lerde gosteriniz.

Asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu digerlerinden farkhdir?

A) 5x.4xy B)2xy.10x

C) 20y.x° D) 2x%.2y.5x
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D.MODELLEME: | J P

Xz X
¥ eeececeee
< > .
..... xz x
v x+3
<€ >
X+ 2X= unnnn © ceenne
s x 0000
b
V¥ e S
<€ > —
& Xo(X+3)=.....t..ee.
ooooooo xz x g
X 1
' ............
<€ >
X2+2X+1=........  ceeennee
....... xz x x
' < ............. ) x 1 1
2
X xz X Ix Ixl x X +.eeeeee +FeeeTecececes ® cccccccoce
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' ®©eoececcccccece ' ®eeeecccccece

<€ >

<€

>

®eccccccccccccccce ™ 00ccccoe @ eccccccce
' ee0eecccccce
E .
—
®eccccccccccccccce ™ 00ccccce @ eccccccce

QLsk:
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E.OZDESLIK VE DENKLEM ¥5x-3+2X=3X-3 (i )
rlrIJ Bilinmeyenin (degiskenin) bazi de-

gerleri icin saglanan esitlige “denklem”
denir. VYa.(a+3)= a’+3 (cooeeerererenenennnas )

! Cozum kiimesi bazi1 gercek sayilardir.

¥(@+1).(@a+2)=a’+3a+2 (.o,
F|+| Bilinmeyenin tiim degerleri icin
saglanan esitliklere 6zdeslik denir.

 G6zim kiimesi tiim reel (gercek) say1-lo 0 —-3) 442=8b-10 (... )
© |ardir.

U:Asagidaki ifadeler 6zdeslik mi denk-
lem mi belirleyiniz.

VX2 =200 ) S 0-3x+22 %46 (o )
V2(x-2)=2X-4 (oo ) %

L _ay2
Ox45212 (o ) T’z)nV(x—Z).(zX+5)_2x ' )

<
U3x+2=2X+3 (oo )
¥3(2x-4)=6X-12  (iccoorrrrrccceer. ) 1V (x-4)%= x*-8x+16 (.o )
V(x-2)+(3x-5)=4Xx-7 (.cccccececeeveuunne. )

C(x+2)%=2%+4 (oo, )
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sagidaki esitliklerden kag tanesi

i
denklemdir?

l. 2x+6=4-2x

. (2—x)2= -4 +4x+x>

. x2-5=(x- /5 ).(x+/5)

IV. 3x%+6=2x°+4

Asagidakilerden hangisi 6zdeslik
degildir?

A) -3x+12=3.(4-x)
B) x2-3x =X.(x-3)
C) x.(-3x+4) =x*-4(x*-1)

D) 8x-2x-12=-2.(6-3x)

%A;agldaki hangisi degiskene veri-
len tiim gercek sayilar icin saglar?

Asagidaki ifadelerden hangisi icer-

digi degiskene verilen sadece bir gercek
sayi degeri icin dogrudur?

A)xz— 9=(x-3).(x+3)
B)8x=-2.-4x
C)7-m=m-7

D)6x-10=2+6(x-2)

%6.(x2—5)—15x = -5.(3x-A)+6x°

ifadesinin 6zdeslik olabilmesi icin A'nin
degeri kactir?

Ask-1 M®th

Asagida verilen ifadelerden kag ta-

nesi 6zdesliktir?

A)4x-8=4.(2-x)
B) 2x°-10x=2.(x*-5)
C)2x+4 =x’+4

D)7x-12=-12+7x

Q&S

. x.(x+ 3)=3+x2
I.2(3-x)=-2x+6
lll. 2a’-a=-a.(1+2a)

IV.9-x*=(3-x).(x+3)
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(3x—2)2=9x2+Ax+4 %(ax—1).(5x+1)

=Ax?—
(2x.—“5).(2x.+5)—4x" B ) ifadesinin isleminin sonucuna ait cebir-
Y‘fk_a"da'f' o.zde§I|kIere gore, A+B isle- | ifadesinin katsayilan toplami 18 ise
minin degeri kagtir ? a'nin degeri kactir?

Asagidaki ifadelerin hangisi icer-

digi degiskene verilen tiim gercek sayn2
degerleri icin dogrudur?

% A y-7)em  gpaem D
A) 10-3(m+3)=1-3m
L (x+2) cm
-
B) (V3 -2)%=3-43 +4 %
— B F C
C) (x-2y)*= x*-4y? %Yukarlda verilen ABCD dikdértgeninin
, , <C alanini cm? tiiriinden gésteren cebirsel
D) x*-5 = (x -+5) ifade nedir?

% (2x-3).(5x+1)

ifadesinin isleminin sonucuna ait cebi?—
sel ifadenin katsayilan toplami kagtir?

a;('.f 17
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F.TAM KARE OZDESLIGI v (x-y)’=
rlrl.l (a+b)?=a’+2a.b+ b’
(a- b)2= a2—2a.b+ b @ (X+y)2=

Yani 1.T=a , 2.T=b olmak lizere;

1.T2F(1.T x2.T)x2+2.T>

¢ (2x-3)*=
U1:Asagidaki tam kare agilimlan yapi-
mz. (3 Terimli Halde Yazma)
¥ (x+1)%=
(et) v (5a-2)%=
v (x-1)°=
v (a+1)%= U2:Acilimlan verilen ifadeleri tam kare
- halinde yaziniz.(Neyin Tam Kare Acilimi)
v (a-1)%= ® val+2a+il=
=
D
¥ (x-2)°= =<
<V m?-2m+1=
4 (X+2)2=
¥ b’-4b+4=
¥ (a+5)%=
¥ (x+3)*= ¥ 9 +6x+1=
¥ (a-3)°=
v x*-6x+9=
¥ (a-b)%=
v (a+b)?= v x*+12x+36=

g
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¥ x°+10x+25= a’-2ab +b®
ifadesinin a=21 ve b=20 icin degeri kag
olur?

v a’-2a+1=
ﬁ a’ + 2ab + b’

¥ m2-14m+49= ifadesinin a=8 ve b=5 icin degerini bu-
lunuz.

¥ 9%+12x+4=

a=1000, b=998

ise (a+b)2—4ab ifadesinin degerini bu-

¥ 25%%>-30x+9= —
® lunuz.

Ask-1M

¥ x°-16x+64=

A=51 olduguna gore A>-2A+1

v 372-2.37.3+3%= ifadesinin degeri kactir?

¥ 95°-2.95.5+25=
$ x=7,5vey=2,5
olduguna gére, x*- 2xy+y? ifadesinin

sonucu kagtir?

¥ 43%-2.43.7+49=

Q&S
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x=3+{5 % 5324+2.53.47+47>

olduguna gére x*-6x+9 ifadesinin de- ifadesinin degerini bulunuz.
geri kactir?

% a’-4ab+4b? 2 2
% 752-2.75.71+T1

ifadesinin a=43 ve b=20 icin degerini
bulunuz. ifadesinin degerini bulunuz.

E%(“x‘ 3)2= Ax2-Bx-C
4 ozdesligine gore C+B-A ifadesinin esi-

2. ti kag olabilir?
daZ+ 12a +36 3
ifadesinin a=14 icin degeri kacg olur? <Ut)"
9a’+30a+25
X-= 5=_4 o e o e e - - . o
k 2 . . . ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
ise, X“+8x+ 16 ifadesinin esiti kactir? dir?
A) 3a-5)? B) (5a-3)>
C) (5a+3) D) (3a+5)>

aF



“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

G.iKi KARE FARKI : v 4°-1=
a’- b%= (a+b).(a-b)

—— 2 a_

ESLENIKLER VI -4=

iKi KARE = ESLENiK= (1.T)*-(2.T)? ,
FARKI  CARPIMI ¥ 4x"-36=

U1:Asagida verilen iki kare farklarinin
carpanlanni(Eslenik Carpanlarimi) yapi-ly 25x2-64=

niz.
va’-1=

v 16x°-121=
v x’-4=

¥ 36a*-169=

i e
v a’-9= g
¥ a?-16= xT U2:Asagida verilen eslenik carpanlarin
vrcarpiminin sonucunu iki kare farka yani
R < (1.T)2—(2.T)2 seklinde yaziniz.

¥ x°-25=

YV (@a=-1)(a+1)=ccccccccccccccccccce

2 -

VX =-43= ¥ (2=2).(+2) Zeeeeeneenennenannes
v a’-225= ¥ (X=3).(X+3) =ueeeeennenncanccnnne
' x2_144= ' (X—5).(X+5)= oooooooooooooooooooo

¥ (2a-7).(2a+7)=cccccccccccccccccces
v a’-324=

¥ (4%X—3).(4X+3)=cceecccccccccccccaas
v a’-81=

¥ (7X=4).(7X+4)=.cccecccccccccccccss

aF.
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U3:Asagida verilen sayisal eslenik car-J¥ x=36 ve y=34 olduguna gére x*-y*
pan sonuclarini iki kare farki halinde | ifadesinin degeri kactir?
yaziniz. (1.T)*-(2.T)?

v 24.26=(..... - ceene )e (ceceatenel)
T ¥ x=2012 ve y=2011 ise X*- y? ifadesi-
nin degeri kactir?
v 38.42=(..... - ceene )e (ceceetenel)
47.53 < v 12°-9°=21.A
v 47.53=(..... - ceeee e (coceetecll) —ifadesine gére "A" kactir?
_ _ ®
- cecccccccccccce™ cecccccce z
D
e
ur 2 2
¥ 75.85=(..... - ceeee Yo (beceetel) <@ (7.1)°-(2,9)
isleminin sonucu kactir?
v 98.102=(..... - ceeee )e (ceceet.cll)

v 8.m =2013*-2009>
olduguna gore, m'nin degeri kactir?
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v 101%-99%=25.k ¥ iki dogal sayinin farki 7, toplamlan 13
olduguna gore, k'nin degeri kactir? olduguna gore, bu sayilarin kareleri far-
ka kagtir?
v 121.125
carpimi ifadelerden hangisine esittir?
2 =
olduguna gore, u'nun degeri kactir? €)124%- 12 D) 1252- 42
v 101.99
;garplml ifadelerden hangisine esittir?
v (a-07).(a+0,7) 2 p)101%-2 B) 997 +22
ifadesinin esiti verilenlerden hangisi?  €) 100°-1° D) 100%+1°
A)a-1 B)a-7 w
7 10 <
C)a’-49 D)a’+ 1_
100 100
\4
2x b
v (3a-5).(3a+5) Tor xor
ifadesinin esiti hangisidir?
A)9a-5 B) 3a’-25
C) 9a%-25 D) 9a%+25 Sekilde ic ice verilen iki karenin kenar

uzunluklan 2x br ve 7 br olduguna g6-
re boyal bélgenin alanini br? tiiriinden
ifade ediniz.

Q&S
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¥ Kenar uzunluklar farki 4 cm olan iki | $€kilde bir kenarinin uzunlugu (3a+2)
karenin alanlari farki 36 cm?'dir.Bu iki JPr olan karenin icerisinden O merkezli

karenin cevre uzunluklan toplami kag daire kesilip cikarihyor.[AB] cap ve A, B
C noktalar dogrusal olduguna gore bo-

cm'dir?
yali bélgenin alaninin br? tiiriinden ifa-
desini bulunuz. (t=3 alinz)
4
8br S5abr
=
9 br 4
= c
T4
Sekilde kenar uzunlugu 5a br olan ka- XX
renin icine bir licgen yerlestirilmistir. <UE' P

Buna gére boyal bélgenin alaninin br? R F
tiirtinden ifadesini bulunuz. G

A B E

ABCD ve BEFG birer kare, [FR]L[AD] tir.
Karelerin alanlar farki 20 cm? olduguna
gore FRD iicgeninin alani kag cm?®dir?

A

3a+2br
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¥ Alani 25 m? olan kare seklindeki bir | ¥ (0,36)2— (0,06)2
odanin zeminine, kenar uzunlugu a m 0,07

olan kare seklinde bir hah seriliyor. isleminin sonucu kactir?
Odanin bos kalan kisminin alanini ifa-

de eden cebirsel ifadeyi bulunuz.

v 37°-8=87.2
olduguna gore, Z kactir?

v 50%-48%=»*
olduguna gore, x kactir?

v (2x-1)>*-9
ifadesinin esitini bulunuz?

Ask-1M®th

¥ Kemal Amcanin bir kenarini uzunlu-
gu 32 m olan kare seklindeki bahcgesi-
nin kdsesine kenar uzunluklari 12 m ve
27 m olan dikdortgen seklinde bir ku-
liilbe yaptirdiginda, geriye bahgesinde v 28%-22?2
agac dikebilecegi ne kadar arazisi kal-

2 2
mistir ? 16°-14

isleminin sonucu kactir?

g
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4 8x

2X

4y
Tarah alanin cebirsel ifadesini yaziniz.

v 41*-39°
41*-2.41.39 + 397
isleminin sonucu kactir?

Ask-1M®th

ks
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G.ORTAK PARANTEZE ALMA: |¥ 12a-18b=

U:Asagidaki ifadeleri ortak paranteze
alma yontemiyle carpanlarina ayirimiz. o 12.13+37.12=

¥ 9a-15=

¥ 32ab -40ac=
¥ 41.81+41.19=

¥ 42a+30b-54c=
¥ 24a’+18a=

¥ 23.32+23.7-29.23=
¥ 14x+21y-35=

¥ 13.61+12.13-66.13=
¥ -9%*+36x-45=

Ask-1 M®th

¥ 153 +10x=
¥ 30x-12y-42=A.(2y-Bx+C)

ise; A-B-C=?
¥ 12a%-20a=K.(3a-5) ise; K=?

¥ -4xy+6xz=

w&_’ 27




